GatavoSanas eksamenam pamatlimenis
Geometrija

Krustlenki un blakuslenki

Teorija

S

<a un « B ir blakuslenki.

<a+<«p=180°

Krustlenku pariir<«1 un <3,

Aprekinat lenka lielumu, ja zinams viens no krustlenkiem
Aprekinat lenka lielumu, ja zinams viens no blakuslenkiem
Aprékinat lenka lielumu, ja zinama krustlenku summa

<2 un<4.

Blakuslenku summa ir 180° Blakuslenki ir:

<lun<2 Krustlenki ir vienadi.

<2un<3

<3un<4 <1 =<3; <2 =<4

<lun<4

Uzdevumu veidi

Atpazit krustlenki
Atpazit blakuslenki

Uzdevumu paraugi

20. uzdevums (1 punkts)

Dotas divas krustiskas taisnes (3. attéls).
Zinams, ka <1 + «3 = 1707, Aprékini €2 lielumu.

A 190° B 85° C 90° @95°

3. attéls

ZA=2a3=130°:2=85"
52 =480"—-85"=95"

krustlenku summa ir 196°!

Dots: << 1 + < 2 = 196°
Jaaprékina: <t 1, << 2, <1 3, < 4

gI=d2=196":2=98".

summu
q42+<3=180°

tad

13=180°-<2=180°-98°=82".
Ta ka <t 3 un <1 4 ir krustlenki, tad <t 3 = <t 4 = 82°.
Atbilde. 98°; 98°;: 82°: 82°

Q Krustojoties divam taisném, izveidojas cetri lenki. Aprékini Sos lenkus, ja divu

Atrisinajums. Péc dota <t 1 un <t 2 ir krustlenki, tapéc tie ir vienadi:

Ta ka <t 2 un < 3 ir blakuslenki un péc teorémas par blakuslenku




. Aprékini blakuslenki 56° lielam lenkim!

K Dots: <t LNK = 56°
Jaaprékina: < MNK
[ o Atrisinajums. Ta ka lenki MNK un LNK ir blakuslenki, tad
100 < MNK + <t LNK = 180°,
MoN L < MNK + 56° = 180°=> < MNK = 180° - 56° = 124°

Uzdevumi treninam

Kuri no lenkiem ir blakuslenki, un kuri — krustlenki?

Blakuslenki ir

Krustlenki ir

Aprékini lenkus!

3 130° a9
>\ 150° < 4 5 7 X8
63°/\ 1 2 5

9
1= $2= 3= 4= 7= ...
5= . 8=
10 1 6= $9=___
11 210 = 40°
<11 = <12=

Aprékinat dota lenka blakuslenki, ja dotais lenkis ir
1) 42°% 2) 38 3) 117°; 4) 124°




Aprékini lenka lieclumu!

Izmantojot doto attélu, apréekinat
1) <1; «2;
2) <13; <4;
3) <5; <b;
4) 17, <8.

FB G 57. att. tris lenku lielumi ir doti. Atrodi doto lenku blakus-
ifae)
687320 lenkus un aprékini to lielumu!
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